

# 春运开启

## 春节期间重庆江北国际机场 预计迎送旅客560万人次



旅客办理乘机手续



春运期间,机场航班增加

重庆机场供图

本报讯(记者 杨青)2024年春运于1月26日拉开帷幕。记者从重庆机场集团获悉,据初步统计,重庆江北国际机场春运40天航班起降将达3.8万架次,迎送旅客约560万人次,平均每天保障航班950架次,迎送旅客14万人次,航班起降架次和客流量分别同比2023年春运增长18.5%、23.4%,分别同比2019年春运增长4.5%、3.3%。预计春运高峰日将出现在2月6日至8日前后。

据了解,目前重庆江北国际机场国内通达城市150余个,通达全国主要一二线城市。根据携程等OTA平台数据显示,北京、上海、深圳、广州、杭州等城市返渝旅客较多,是重庆进港最热门的航线,主要航空公司也纷纷在重点航线上增投宽体客机。出港航线除上述城市外,海口、三亚、哈尔滨等热门旅游城市也受到广大市民朋友的欢迎。春运期间,重庆每日往返至上海、北京、广州和深圳的航班最多达到36、33、29和27班,将满足市民的出行需求。

国际(地区)航线方面,四川航空重庆—普吉航班将增至每日1班;重庆航空将新增重庆—普吉航班,每周3班,1月23日至2月18日执行;越南越捷航空新增重庆—芽庄航班,每周3班,1月27日起执行;泰国狮子航空将新增重庆—清迈航班,包机4班,2月2日至2月17日执行;泰国曼谷航空将新增重庆—苏梅岛,包机6班,2月3

日至2月21日执行;岷迪航空将在2月5日、2月10日、2月15日执行3班重庆—兰卡威包机航班。假期有出国计划的市民朋友可以在航空公司官网、旅行社、OTA平台进行咨询和购票。

在服务旅客出行方面,今年春运重庆江北国际机场推出了多项暖心服务。重庆江北国际机场春运增加了流动问询岗,为旅客提供咨询服务。从今年1月1日起,重庆江北国际机场国内航班截载时间(即停止办理登机牌和行李托运行时间),由航班计划起飞前45分钟,调整为航班计划起飞前40分钟。其中,部分国内精品快线航班,截载时间还将调整为航班计划起飞前30分钟,为给旅客办理乘机手续预留

更充裕的时间。

春运期间,重庆江北国际机场还为首次乘机旅客、60岁以上老年旅客、携带3岁以下婴幼儿旅客及残障旅客,提供乘机指引、专属值机柜台、专属安检通道、登机口优先登机全流程爱心服务。旅客可通过提前致电96666客服热线预约,或到达机场后前往现场问询柜台、流动问询工作人员处进行现场预约。

此外,重庆江北国际机场分别在T3航站楼四楼出发层西侧、T2A航站楼四楼美食城旁区域,打造了旅客“安心睡”免费过夜休息区,除设置舒适的服务设施外,还配备了毛毯借用、行李寄存、电子图书馆、共享充电宝等服务。

随着春节假期的临近,人群大规模流动和聚集可能加速呼吸道疾病传播。季节性流感应该如何有效防治呢?

季节性流感包括甲型H1N1亚型、甲型H3N2亚型以及乙型流感。我国南方省份自10月上旬、北方省份自10月下旬先后进入本次流感流行季,前期以甲型H3N2亚型流感病毒为主要流行株,北方省份近5周的乙型流感病毒占比持续上升至57.7%,南方省份近3周的乙型流感病毒占比持续上升至36.8%,部分省份的乙型流感病毒占比超过了甲型流感病毒。

甲型和乙型流感病毒是通过病毒的基因和蛋白的序列特征加以区分的,它们造成的季节性流感,在临床症状上难以区别。如果要区别和鉴定是甲型还是乙型流感病毒,需要靠病原学分型检测,如核酸检测、抗原检测。

同一个流感流行季,通常都会出现流感病毒不同的亚型和亚型共同流行,只是占比不同。得了甲型流感后产生的免疫反应,对乙型流感不能提供有效的免疫保护,也就是说,即使本次流行季得过甲型流感,也有可能再次感染乙型流感病毒。目前,流感疫苗中包含了甲型H1N1亚型、甲型H3N2亚型和乙型流感组分,建议高风险人群尽早接种流感疫苗。

不同呼吸道病原体没有交叉免疫,可能同时或交替感染。得过甲流或乙流等呼吸道疾病,会不会重复感染?重复感染会加重病情吗?什么样的人群建议服用奥司他韦?冬季是呼吸道疾病多发季节,包括甲流、乙流、新冠病毒、呼吸道合胞病毒、腺病毒及支原体等,这些病原体感染后建立的免疫不持久,可以反复感染。同时,这些病原体没有交叉保护性免疫,可以同时感染或交替感染。

短时间内重复感染,由于感染建立的免疫仍然存在,病情常常更轻;但不同病原体同时感染时可能导致病情加重,尤其是呼吸道免疫屏障受到损害,细菌感染风险加大,尤其是老年人、幼儿及有基础病的患者更容易出现病情恶化。

建议出现上呼吸道感染症状要及时进行鉴别诊断,进行抗原或核酸检测,明确诊断后可以针对性治疗,如流感可以应用奥司他韦或玛巴洛沙韦等抗流感病毒药物,老年人、儿童和有基础性疾病的患者更要早期使用抗流感药物。若是新冠病毒感染,则早期应用抗新冠病毒药物,缓解症状、缩短病程、降低重症和住院风险、降低进一步传播风险等。



### 甲流乙流会不会重复感染? 冬季呼吸道疾病防治方法看过来

本报记者 周新宇 整理

### 寻年味 话年俗 两路街道举行游园活动

本报讯(记者 杨荟琳)近日,两路街道在晚晴园举行“我们的节日·春节”游园活动,该街道干部职工、文明实践志愿者、青少年学生、辖区群众等200人参加。

活动在精彩的文艺演出中拉开序幕,舞台上文艺演出精彩纷呈,舞蹈、变脸、武术等节目引得台下频频鼓掌叫好。舞台上春联送祝福、制作糖画和糖葫芦、体验非遗剪纸、编织中国结、吃汤圆、猜灯谜、投壶互动、打卡拍照等活动依次排开,等待群众前往打卡。一张张带着墨香的福字、一个个喜庆的舞蹈、一群群欢乐的人群……年味十足游园会,让群众沉浸式感受到传统文化的魅力。

活动现场,人气最高的当属“非遗剪纸”和“糖画”。师傅凭借自己的巧手,将一个个小动物活灵活现地呈现在大家面前,让大家感受中国传统文化的魅力。小朋友拿着各种形象的生肖糖画,边吃边玩,其乐融融。糖画旁,居民跟着老师认真学习剪纸,在老师的指导下,一个个活灵活现的剪纸作品就诞生了。当天,街道还向群众开展了烟花爆竹安全宣传和反诈骗宣传,提升群众安全意识。

“今天的活动真好,孩子第一次尝试自己动手剪窗花,真有意思。”居民林海表示,得知今天街道要举行游园活动,他带着两个孩子早早地就来到晚晴园等候,两个孩子边吃边玩,十分开心。“在春节佳节来临之际,希望通过举办游园会等活动,让群众感受到浓浓的节日氛围,并为大家送上新春的祝福。”该街道相关负责人表示。



两路街道举办游园活动 本报记者 杨荟琳 摄

### 双凤桥街道宏锦路社区: 开展新年游园会活动

本报讯(记者 王彦雪 通讯员 万泉君)1月26日,双凤桥街道宏锦路社区新时代文明实践站、宏锦路社区便民服务站联合龙湖公益基金会共同策划举办了“大龙小福闹新春”新年游园会。这场充满欢声笑语的游园会,吸引了宏锦路社区居民踊跃参与,共享团圆与喜悦。

本次游园活动形式丰富,集趣味性、娱乐性、协作性、竞争性于一体。在拍照打卡区,社区工作人员为居民们拍下一张张喜气洋洋的照片;在传统文化体验区,居民们在这里体验书法、年画DIY等中国传统文化,还有丰富多样的灯谜吸引他们的目光;在游戏打卡互动区,居民们不论老少,一起参加各种有趣的游戏;在礼品兑换区,幸运的居民们带着笑容领走了精美的奖品。

活动现场,社区工作人员还给居民发放了冬季消防安全、防诈骗等宣传资料,致力于为民提供便民、利民服务,居民在丰富精神文化的同时,学到了安全知识。

“新春游园会的成功举办不仅弘扬了中华优秀传统文化,也让居民朋友在欢乐祥和的氛围中感受到了社区的温暖。”宏锦路社区相关负责人表示,将继续以新时代文明实践活动为载体,擦亮文化底色,深耕文化沃土,让大家充分感受到传统文化的魅力,增强广大居民的获得感、幸福感、安全感。



群众在传统文化体验区猜灯谜 本报记者 王彦雪 摄



大雅柑橘丰收了 受访者供图

### 大雅柑橘丰收 快来采摘品尝

本报讯(记者 欧云霄 通讯员 晏永峰)大盛的柑橘成熟啦!记者了解到,目前,柑橘丰收季活动正在火热进行中,这段时间正是最佳赏味期,市民可前去采摘、品尝。

作为大盛镇的特色农产品,大雅柑橘得益于当地阳光充足、雨量适中、土壤肥沃等天然优势,果肉鲜美多汁,酸甜适中,富含维生素C和多种微量元素。1月下旬至2月正是柑橘甜度最高的时候,也是前来品尝的最佳时机。

大盛镇位于渝北区东北部,辖区内御临河横贯全境,明月山清秀怡人,有较好的农业生产条件和自然生态环境。近年来,大盛镇党委、政府着力发展农业产业,建成果园近1.5万亩,栽植晚熟柑橘、黄桃、花椒等特

色品种,着力推动明月山名贵中药材基地建设,种植灵芝、石斛、黄精等高档药材1500亩,发展高山绿色蔬菜1000亩、东河生态渔业500亩,推动传统农业向“有机农业”“观光农业”转变,产业发展基本实现“一村一品”,为发展丘陵地区现代特色高效农业提供了样板。

作为大盛镇大力推进的农、旅、文融合发展的实践之一,在推动柑橘产业进一步发展的同时,首届大盛镇柑橘丰收季活动的开展也将促进大盛镇农事体验、研学旅行、采摘观光、民宿休闲等产业发展,丰富游客在乡村的休闲度假旅游体验。在这里,游客除了可以采摘柑橘,还可以购买特色农产品,品尝大盛的香肠腊肉等特色美食,欣赏万亩大雅柑橘林林的乡村自然风光。

## 倡导绿色低碳 共建美丽中国

中共重庆市委宣传部分 重庆市渝北区融媒体中心 宣